

ВЯЧЕСЛАВ СЕРГЕЕВИЧ ЧЕРЕПАНОВ

Ректор (1982-1992 гг.)

ВАЛЕНТИНА ЯКОВЛЕВНА БАТОРОВА
ГАФУР АБУБАКИРОВИЧ БЛИНОВ
ВАСИЛИЙ НИКИТИЧ ЗАХАРОВ
ВАЛЕРИЙ ВИЛЬГЕЛЬМОВИЧ МАЙЕР
ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ НИФОНТОВ
ОЛЬГА АЛЕКСЕЕВНА РУДЕНКО
ИРИНА НИКОЛАЕВНА ПОЗЕРТ
ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ САРАНИН
ВИКТОР АБРАМОВИЧ СЫРКИН
ЛИВИЙ ПЕТРОВИЧ УРАКОВ

ВАЛЕНТИНА ЯКОВЛЕВНА БАТОРОВА



Кандидат исторических наук (1977 г.), доцент кафедры отечественной истории.

Родилась 30 декабря 1929 года в с. Ефремовка Акимовского района Запорожской области Украинской ССР.

В 1952 году окончила отделение русского языка и литературы Глазовского учительского института, в 1958 году - Иркутский государственный педагогический институт, в 1976 году - аспирантуру Ленинградского государственного педагогического института имени А.И. Герцена.

В ГГПИ работала в 1973-2001 гг., в 1979-1985 гг. - декан факультета русского языка и литературы.

Читала лекции и вела семинарские занятия по истории КПСС, отечественной истории.

Грамотно и квалифицированно руководила факультетом. Значительное внимание уделяла методическим вопросам. Преподавателями регулярно издавались методические рекомендации и учебные пособия, совершенствовалась научно-исследовательская деятельность коллектива. Стояла у истоков создания исторического отделения при факультете РЯ и литературы (1983 г.).

Активно участвовала в общественной работе, в течение ряда лет избиралась членом партбюро факультета, членом Совета Глазовского пединститута, партгрупоргом кафедры истории КПСС, лектором городского общества «Знание». Избиралась секретарем Глазовского горкома КПСС, депутатом городского Совета депутатов трудящихся г. Глазова (1965-1973 гг.).

За многолетнюю добросовестную работу награждена медалями «За трудовую доблесть» (1971 г.), «Ветеран труда», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», значком «Отличник народного просвещения» (1990 г.), почетными грамотами министерства просвещения РСФСР, Глазовского горкома КПСС и исполкома горсовета (1980 г.), грамотами и благодарностями Глазовского пединститута.

Ее имя вписано в Книгу почета Глазовского пединститута (1999 г.)

ГАФУР АБУБАКИРОВИЧ БЛИНОВ (1928-2000)



Кандидат педагогических наук (1971 г.), доцент (1978 г.).

Родился 1 ноября 1928 года в селе Кочки-Пожарки Красно-Октябрьского района Нижегородской области.

В 1951 году окончил педагогический факультет Казанского государственного педагогического института. В 1971 году успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по теме «Система работы по расширению знаний учащихся о жизни и деятельности В.И. Ленина на уроках чтения в начальных классах».

В ГГПИ работал в 1973-1992 гг. В 1973-1981 гг. - заведующий кафедрой педагогики и методики начального обучения, в 1981-1989 гг. - проректор по заочному обучению.

Инициативный руководитель кафедры, квалифицированный вузовский преподаватель и пропагандист педагогических знаний среди учителей, при его активном участии работали два постоянно действующих семинара по предметам начального обучения для учителей города и северных районов республики. Лекции и семинарские занятия проводил на высоком научно-теоретическом и методическом уровне. Вел большую научно-методическую работу. Руководил написанием курсовых и дипломных работ, разрабатывал спецкурсы, руководил работой научных кружков по изучению педагогического наследия В.А. Сухомлинского и кружком «Основы педагогического мастерства», члены которого ежегодно выступали на внутривузовской и республиканских научных конференциях студентов.

Основатель и руководитель Зала боевой и трудовой славы Глазовского пединститута, под его руководством был открыт первый кабинет педагогики и методики начального обучения, оформлены кабинеты изобразительного искусства, трудового обучения, природоведения. Один из инициаторов открытия в институте факультета педагогики и психологии дошкольного воспитания (1998 г.).

За большой вклад в развитие Глазовского пединститута и дело подготовки педагогических кадров был награжден медалью Н.К. Крупской (1979 г.), «Ветеран труда», значком «Отличник народного просвещения» (1975 г.), почетными грамотами Глазовского горкома КПСС и исполкома горсовета (1975 г.).



ПЕРЕД ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИЕЙ

Слева направо стоят:

Мукмин Габдуллович Касимов (1928-2014), декан музыкально-педагогического отделения Глазовского пединститута (1981-1990 гг.); **Геннадий Антонович Поздеев** (1934-2016 гг.), проректор по учебной работе Глазовского пединститута (1980-1992 гг.); **Сергей Михайлович Новиков**, преподаватель каф. физики, секретарь партбюро Глазовского пединститута (1960-1974 гг.); **Виктор Андреевич Евстафьев** (1928-2003), ректор Глазовского пединститута (1971-1982 гг.); **Владимир Анатольевич Терский**, проректор по АХР Глазовского пединститута с сыном; **Гафур Абубакирович Блинов** (1928-2000), проректор по заочному обучению Глазовского пединститута (1981-1989 гг.).

Снимок начала 1980-х гг.
УАССР, г. Глазов, ул. Т. Барамзиной

ВАСИЛИЙ НИКИТИЧ ЗАХАРОВ (1925-_)



Кандидат педагогических наук (1957 г.), доцент (1960 г.).

Родился 15 января 1925 года в с. Завьялово Завьяловской волости Ижевского уезда Вотской автономной области.

В 1950 году окончил Удмуртский государственный педагогический институт (УдГПИ), в 1955 году – аспирантуру при НИИ научных школ АПН РСФСР.

В ГГПИ работал в 1971-1998 гг. В 1975-1977 гг. - заведующий кафедрой русского языка и литературы, в 1977-1979 гг. - декан факультета русского языка и литературы, в 1983-1987 гг. - заведующий кафедрой методики начального обучения.

Читал лекции и вел практические занятия по введению в языкознание, сопоставительной грамматике русского и удмуртского языков, современному русскому языку.

Автор более 20 научно-исследовательских работ в области сопоставительной грамматики русского и удмуртского языков, методики преподавания русского языка в удмуртской школе, один из авторов «Нормативной грамматики современного удмуртского языка» (Ижевск, 1962 г.).

Избирался депутатом Верховного Совета Удмуртской АССР (1967-1971 гг.), Председателем Верховного Совета Удмуртской АССР VII созыва, в 1971 году – Председатель Президиума Удмуртского отделения общества «Знание», член Президиума Удмуртского республиканского комитета защиты мира.

Участник Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

За многолетний педагогический труд был награжден юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», значками «Отличник народного просвещения», «За отличные успехи в работе» в области высшего образования СССР, грамотами и благодарностями Глазовского пединститута.

Заносился на Доску почета пединститута (1976 г., 1985 г.), его имя вписано в Книгу почета Глазовского пединститута (1986 г.).



**ЭКЗАМЕН ПРИНИМАЮТ
ВАСИЛИЙ НИКИТИЧ ЗАХАРОВ (1927-_)**

**и
ЛИДИЯ ЭДУАРДОВНА КНЯЗЕВА (1929-_)**

(крайняя справа).

Снимок 1980-х гг.

УАССР, г. Глазов, в одной из ауд. уч.к. № 1 ГГПИ
(ул. Первомайская, 25)

ВАЛЕРИЙ ВИЛЬГЕЛЬМОВИЧ МАЙЕР



Доктор педагогических наук (2001 г.), профессор (2002 г.), заслуженный деятель науки Удмуртской АССР (1987 г.), лауреат государственной премии Удмуртской Республики в области образования (1996 г.)

Родился 20 июня 1947 года в г. Ижевске. В 1967 году окончил Удмуртский государственный педагогический институт.

В ГППИ работает с 1970 г. – по н.в. В 1994-2000 гг. - заведующий кафедрой физики, в 2002-2010 гг. - декан физического факультета, с 2010 года - заведующий кафедрой физики и дидактики физики.

В 1988 году присвоено ученое звание доцента, в 1998 году защитил кандидатскую диссертацию.

Известный в России специалист в области дидактики физики.

Основная область интересов - разработка новых составляющих учебной физики, элементы которой представляют неразрывное единство учебной физической теории, учебного физического эксперимента и методики их изучения. Основной объект исследований - процесс научного познания, осуществляемый системой «учитель-ученик» в сфере учебной физики. Впервые обосновал необходимость эффективной организации процесса научного познания в современной системе научного образования путем взаимодействия учителя и ученика, которое обеспечивает получение новых результатов.

Автор более 400 научных работ, в том числе 6 монографий и учебников, которые публиковались издательством «Наука», журналами «Успехи физических наук», «Известия вузов. Физика», «Физика в школе», «Квант», «Потенциал», «Учебная физика», в методической газете для преподавателей физики, астрономии и естествознания «Физика» («Первое сентября»).

Руководит школьными физическими кружками, учительским и студенческим научными семинарами, студенческим конструкторским бюро, учебно-исследовательской лабораторией, читал лекции на курсах повышения квалификации учителей.

Научный руководитель инновационного предприятия «Аргон», которое занималось снабжением школ и высших учебных заведений России современным учебным физическим оборудованием, описаниями новых экспериментов, рабочими тетрадями по физике для 7-11-х классов и обеспечивало научную работу преподавателей и студентов физического факультета Глазовского пединститута.

Главный редактор журнала «Учебная физика», ответственный редактор сборников научных трудов «Проблемы учебного физического эксперимента», член редакционных советов газеты «Физика» и журнала «Физика в школе», организатор ежегодной всероссийской конференции «Учебный физический эксперимент: Актуальные проблемы. Современные решения».

За многолетнюю успешную работу по подготовке будущих педагогов, внедрение в образовательный процесс новых технологий награжден орденом «За заслуги перед Отечеством II» (2013 г.), медалью К.Д. Ушинского (2006 г.), золотой и серебряной медалями ВДНХ СССР (1985, 1987 гг.), нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» (1999 г.), значком «Отличник народного просвещения» (1979 г.), почетными грамотами министерства просвещения РСФСР (1976 г.), министерства образования и науки Удмуртской Республики (2010 г.), грамотами и благодарностями Глазовского пединститута. Заносился на Доску почета (1972 г., 1976 г., 1978 г., 1984 г., 1986 г.), его имя вписано в Книгу почета Глазовского института (2002 г.).



КОЛЛЕКТИВ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДРЫ ФИЗИКИ ГЛАЗОВСКОГО ПЕДИНСТИТУТА

В первом ряду сидят слева направо:

1 - Елена Сергеевна Агафонова; 5 - Любовь Сергеевна Кропачева; 6 - Екатерина Ивановна Динерштейн.

Во втором ряду стоят слева направо:

Валерий Борисович Динерштейн; Феликс Вениаминович Воскресенский (1934-1994); Сергей Михайлович Новиков; Степан Васильевич Гунбин;
Виктор Федорович Колупаев; Виталий Николаевич Лобанов (1922-2005).

В третьем ряду стоят слева направо:

Валентин Кириллович Богданов; Николай Владимирович Назаров; Владимир Александрович Саранин; Александр Васильевич Проказов; Валерий Вильгельмович Майер.

Снимок сделан 15 декабря 1981 года
УАССР, г. Глазов, в одной из ауд. уч. к. № 1 ГГПИ
(Первомайская, 25)

ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ НИФОНТОВ (1936-1998)



Доцент, заслуженный деятель искусств Удмуртской АССР (1989 г.).

Родился 19 ноября 1936 года в г. Пермь.

В 1965 году окончил Уральскую государственную консерваторию имени М.П. Мусоргского.

В ГГПИ работал в 1978-1998 гг.

Руководил дирижерской секцией, вел хоровой класс, хороведение, индивидуальные занятия по дирижированию, хоровую аранжировку. Руководил и дирижировал хором музыкально-педагогического факультета, участвовал в подготовке большого количества государственных программ. С вузовским хоровым коллективом исполнено более 600 произведений классической и современной музыки, в том числе удмуртских композиторов. В число исполняемых произведений входили и авторские обработки и аранжировки. Коллектив неоднократно с хоровыми концертами выступал по республиканскому радио и телевидению. Хор под управлением В.И. Нифонтова – призер Всероссийского смотра-конкурса музыкально-педагогических коллективов вузов и училищ (1984 г.).

Композитор, автор четырех сборников обработок и аранжировок для академического хора, около 40 научно-методических работ.

В течение ряда лет руководил городским академическим хором, городским отделением хорового общества Удмуртской АССР. Музыкальный просветитель, многие произведения исполнялись в нашем городе и республике впервые.

Избирался Председателем Глазовского отделения Всероссийского хорового общества, членом оргкомитета по культуре при Глазовском

горисполкоме, председателем жюри городских и членом республиканских смотров художественной самодеятельности. За многолетнюю педагогическую и творческую работу был награжден медалью «Ветеран труда» (1988 г.), Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Удмуртской АССР (1986 г.), грамотами и благодарностями Глазовского пединститута.



**ХОР СТУДЕНТОВ
МУЗЫКАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ГЛАЗОВСКОГО ПЕДИНСТИТУТА
ПОД УПРАВЛЕНИЕМ В.И. НИФОНТОВА**

Снимок 1982 года

ОЛЬГА АЛЕКСЕЕВНА РУДЕНКО



Кандидат исторических наук (1984 г.), доцент (1992 г.), заслуженный работник народного образования Удмуртской Республики (1999 г.).

Родилась 1 марта 1955 года в г. Москве.

В 1978 году окончила исторический факультет Московского государственного педагогического университета имени М.В. Ломоносова, в 1984 году – аспирантуру Московского государственного университета.

В ГГПИ работает с 1984 года – по н.в. В 1988-2001 гг. - декан исторического факультета, в 2001-2010 гг. - заведующая кафедрой всеобщей истории и методики преподавания истории.

Стояла у истоков открытия исторического факультета, первый декан факультета. Преподает историю средних веков, историю средневековой культуры, латинский язык, спецкурсы по различным проблемам западноевропейского средневековья.

Активно занимается научно-исследовательской работой, разрабатывает вопросы, связанные с историей Англии XVI века и культурой средневекового Запада.

За время работы в Глазовском пединституте награждена значком «Отличник народного просвещения» (1994 г.), почетными грамотами

министерства образования и науки Удмуртской республики (2010 г.), грамотами и благодарностями Глазовского пединститута.

Заносилась на Доску почета (1987 г., 1988 г.), ее имя вписано в Книгу почета Глазовского пединститута (2005 г.).



ГРУППА ВЫПУСКНИКОВ ИСТОРИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ГЛАЗОВСКОГО ПЕДИНСТИТУТА.

**В первом ряду сидят слева направо
преподаватели факультета:**

- 1 - **Татьяна Витальевна Сафонова**, кафедра всеобщей истории и методики преподавания истории;
- 2 - **Виктор Абрамович Сыркин**, зав. кафедрой отечественной истории (1992-2001 гг.);
- 3 - **Сергей Геннадьевич Лузянин**, зав. каф. всеобщей истории (1989-1993 гг.);
- 5 - **Ольга Алексеевна Руденко**, декан (1988-2002 гг.); 6 - **Владимир Викторович Кустов**, зам. декана факультета (1990-1994 гг.);
- 8 - **Ирина Алексеевна Кабилова**, преподаватель кафедры отечественной истории.

Снимок 1993 года

УАССР, г. Глазов, спортивный зал уч.к. № 1
(ул. Первомайская, 25)

ИРИНА НИКОЛАЕВНА ПОЗЕРТ

Кандидат филологических наук (1989 г.), доцент (2002 г.).

Родилась 22 апреля 1956 года в г. Верхний Уфалей Челябинской области.

В 1979 году окончила факультет русского языка и литературы Глазовского государственного педагогического института имени В.Г. Короленко, в 1986 году – аспирантуру Московского государственного педагогического института имени В.И. Ленина.

Делегат от Удмуртской АССР IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване (1978 г.).

В ГГПИ работала в 1979-2002 гг. В 1991-1993 гг., 1995-2002 гг. – зав. кафедрой русского языка.

Читала лекции и вела практические занятия по ряду лингвистических дисциплин, руководила курсовыми и дипломными работами. Проводила активную работу по повышению уровня преподавания лингвистических и методических дисциплин, активизации учебно-методических и научных работ преподавателей. Внесла значительный вклад в укрепление связи кафедры и факультета с органами образования и школами города.

В период работы в институте опубликовала более 30 научно-методических работ, большая часть из которых посвящена вопросам истории русского литературного языка и стилистике. Автор учебных пособий «Тропология: теория тропов и фигур речи», «Методика изучения тропов и фигур речи».

Избиралась членом Ученого Совета института, факультета.



За время работы в Глазовском пединституте была награждена нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» (2002 г.), Почетной грамотой Государственного Совета Удмуртской Республики, грамотами и благодарностями Глазовского пединститута.

В 2002 году поступила в докторантуру Московского педагогического государственного университета. Доктор филологических наук, профессор, живет и работает в Москве.

ГРУППА ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ГЛАЗОВСКОГО ПЕДИНСТИТУТА С ЧЛЕНАМИ ДЕЛЕГАЦИИ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ И СТУДЕНТОВ ШВЕДСКИХ ВУЗОВ

В первом ряду слева направо стоят: **Вера Николаевна Мартьянова**, зам. декана филфака по воспитательной работе; **Светлана Леонидовна Скобкарева**, зав. кафедрой литературы (2000-2004 гг.); **Ирина Николаевна Позерт**, зав. кафедрой русского языка (1995-2002 гг.). Во втором ряду слева направо: **Вера Максимовна Широких**, преподаватель факультета иностранных языков; **Вячеслав Васильевич Захаров** (1946-2017), декан филологического факультета (2000-2009 гг.). **Крайняя справа во втором ряду – Галина Михайловна Журавлева**, преподаватель кафедры литературы. Снимок нач. 2000-х гг. УР, г. Глазов, у вестибюля уч. к. № 1 ГГПИ (ул. Первомайская, 25)

ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ САРАНИН



Доктор физико-математических наук (1999 г.), профессор, заслуженный деятель науки Удмуртской Республики (2004 г.).

Родился 18 января 1951 года в селе Юрла Пермской области.

В 1973 году окончил Пермский государственный университет имени А.М. Горького.

В ГГПИ работает с 1977 года – по н.в. В 1984-1985 гг., 1988-1990 гг. - заведующий кафедрой теоретической физики.

В 1984 году защитил кандидатскую диссертацию, звание доцента присвоено в 1988 году.

Автор более 150 научных и учебно-методических работ, в том числе 5 монографий (одна из них опубликована в Германии издательством Lambert Academic Publishing на русском языке), 17 учебных пособий, более 10 научных статей в центральных научных изданиях России и за рубежом. Краткая биография В.А. Саранина занесена в справочные биографические издания «Who is who in the world», «Who is who in Science and Engineering» (США, 2001, 2002 гг.).

Специалист в области электростатики и электрогидродинамики. Занимается проблемами взаимодействия твердых и жидких тел в электрическом поле. Руководитель научной лаборатории компьютерного моделирования.

Неоднократный участник разноуровневых конференций, в том числе международных. Основатель и председатель оргкомитета Глазовского олимпийского ежегодного турнира школьников по физике.

Награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» (2001 г.), значком «Отличник народного просвещения» (1992 г.), почетными грамотами министерства образования Российской Федерации, министерства культуры Удмуртской Республики, грамотами и благодарностями Глазовского пединститута.



Заносился на Доску почета города Глазова (2012 г.), Глазовского пединститута (1988 г.), его имя вписано в Книгу почета Глазовского пединститута (2002 г.).

КОЛЛЕКТИВ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДРЫ ФИЗИКИ

ГЛАЗОВСКОГО ПЕДИНСТИТУТА

В первом ряду сидят слева направо:

1 - Елена Сергеевна Агафонова;

2 - Валентин Кириллович Богданов;

4 – Кирилл Васильевич Любимов (1928-2004);

6 - Александр Васильевич Проказов.

Во втором ряду стоят слева направо:

1 – Роберт Валерьевич Майер;

2 - Любовь Сергеевна Кропачева;

3 - Владимир Александрович Саранин;

7 – Ростислав Валерьевич Майер;

8 - Валерий Вильгельмович Майер.

Снимок 2002 года

УР, г. Глазов, в одной из ауд. уч. к. № 1 ГГПИ
(Первомайская, 25)

ВИКТОР АБРАМОВИЧ СЫРКИН



Кандидат исторических наук (1971 г.), доцент (1976 г.), заслуженный работник народного образования Удмуртской Республики (2002 г.).

Родился 8 марта 1937 года в г. Борисов Минской области Белорусской ССР.

В 1959 году окончил историко-филологический факультет Куйбышевского государственного педагогического института имени В.В. Куйбышева, в 1968 году – аспирантуру этого же института.

В ГГПИ работал 1987-2002 гг. В 1991-1992 гг. - проректор по воспитательной и социальной работе, в 1992-2001 гг. - заведующий кафедрой отечественной истории.

Читал курс лекций по истории СССР, осуществлял руководство курсовыми и дипломными работами, авторы которых получали призовые места и становились лауреатами всесоюзных форумов, конкурсов, конференций.

Инициатор проведения на факультете международных научных конференций. Один из организаторов на факультете политического клуба - дискуссионной организации, в которой обсуждались социальные проблемы. Организатор студенческого политического театра. Пьесы театра на актуальные исторические темы были написаны студентами, которые их же и исполняли. Основоположник молодежного поискового объединения «Феникс».

При его поддержке был открыт музей, хранящий экспонаты времен Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., привезенные из поисковых экспедиций.

Автор более 50 научно-методических работ.

За время работы в Глазовском пединституте был награжден юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», значком «Победитель социалистического соревнования», почетными грамотами министерства высшего и среднего профессионального образования и республиканского комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений РСФСР (1985 г.), министерства образования Российской Федерации (1999 г.).

Заносился на Доску почета Глазовского пединститута (1979 г., 1983 г.).

Живет и работает в г. Хайфе (Израиль).

ВСТРЕЧА ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ИСТОРИКО-ЛИНГВИСТИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ГЛАЗОВСКОГО ПЕДИНСТИТУТА с В.А. СЫРКИНЫМ

Слева направо стоят:

Вера Владимировна **Макурина**, доцент кафедры истории и социально-гуманитарных дисциплин;
Виктор Абрамович **Сыркин**; Андрей Игоревич **Макурин**, декан факультета (2010-2015 гг.).



Снимок 2012 года
УР, г. Глазов

ЛИВИЙ ПЕТРОВИЧ УРАКОВ(1926-2006)



Кандидат исторических наук (1975 г.), доцент (1982 г.), заслуженный работник культуры Удмуртской АССР (1989 г.), член Союза журналистов СССР (1957 г.).

Родился 11 июня 1926 года в деревне Адам Понинского района Вотской Автономной области (Глазовский район Удмуртской АССР) в крестьянской семье.

В 1960 году с отличием окончил исторический факультет Удмуртского государственного педагогического института, в 1964 году - Ленинградскую высшую партийную школу.

В ГГПИ работал в 1970-1991 гг., в 1976-1981 гг. - декан музыкально-педагогического факультета.

Автор многих научных публикаций, художественной и документальной повестей, рассказов на русском и удмуртском языках.

Участник Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

Избирался депутатом Верховного Совета Удмуртской АССР VII созыва (1967-1971 гг.). Читал лекции на международные темы в Глазовском городском обществе «Знание».

За успехи в работе по подготовке педагогических кадров был награжден медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», значками «За активное участие в подготовке и проведении VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов», «Отличник народного просвещения», «Отличник просвещения СССР» (1985 г.).

Его имя вписано в Книгу почета Глазовского пединститута (1986 г.).

Имя Л.П. Уракова присвоено библиотеке деревни Адам МО «Глазовский район» (2014 г.), где ежегодно проходят краеведческие Ураковские чтения в рамках фестиваля «Радуга дружбы».



ГРУППА ВЫПУСКНИКОВ ФАКУЛЬТЕТА РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ ГЛАЗОВСКОГО ПЕДИНСТИТУТА С ПРЕПОДАВАТЕЛЯМИ

В первом ряду слева направо сидят преподаватели:

- 1 - Анатолий Филиппович **Жуйков** (1922-_)
- и 2 - Ливий Петрович **Ураков** (1926-2006) - кафедра марксизма-ленинизма (1961-1988 и 1970-1991 гг. работы);
- 3 - Людмила Федоровна **Бердник**, кафедра РЯ (1970-1985 г.р.);
- 5 – Василий Николаевич **Литвинов** (1919-1992), кафедра ПимНО (1947-1989);
- 6 - Валентин Андреевич **Захаров**, кафедра философии.

Снимок 1970 года
УАССР, г. Глазов